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ATA DA 15a REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO PERMANENTE 

NACIONAL PORTUÁRIA 

 

 

Local: Santos/SP 

Data: 15 e 16 de abril de 2008. 

 

Dia 15 às 08h30 - Reunião Técnica no Porto 

 

 Visita técnica aos terminais TGG e TERMAG, no município do 

Guarujá. 

 

A CPNP foi recebida pela administração do supracitado terminal portuário, 

quando houve uma explanação de todo o funcionamento dos 

estabelecimentos - TGG e TERMAG , a logística de atendimento, os postos 

de trabalho dos empregados, os riscos existentes e formas de controle. Foi 

abordada também a análise dos últimos acidentes do trabalho ali ocorridos, 

incluindo os dois com óbitos de dois trabalhadores. 

Os membros da CPNP e as representações locais sindicais dos 

trabalhadores que acompanharam a visita fizeram diversos 

questionamentos sobre as medidas adotadas pelas empresas para o controle 

e gestão dos riscos, além de outras referentes aos projetos das empresas 

para o futuro. 

Em decorrência das condições meteorológicas no momento da visita, pois 

chovia torrencialmente, não foi possível percorrer todos os locais de 

trabalho. 

 

Dia 15 às 14:00 h - Reunião pública com a comunidade portuária local, 

para análise da aplicação da NR 29. 

 

 Local: OAB Santos. 

 

Presentes à reunião, diversas representações sindicais de trabalhadores, 

patronato (lista de presença em anexo), OGMO/Santos, OAB Santos, 

Autidores Fiscais da CORITPA local, entre outros. 



Abertos os trabalhos, houve questionamentos sobre as últimas alterações da 

NR 29 e possibilidade novas mudanças no item referente à CPATP, pois 

segundo os trabalhadores deveria ser incluído subitem sobre a infra-

estrutura a ser proporcionada pelo OGMO a fim de melhorar o 

funcionamento da Comissão. Foram feitas reclamações sobre os locais 

destinados aos vestiários e escalação de trabalhadores portuários avulsos na 

área do porto organizado de Santos, além de outros referentes ao 

funcionamento do SESSTP do OGMO. 

Após acalorada discussão sobre o tema, tiveram oportunidade de se 

expressarem os representantes titulares das três bancadas da CPNP que 

orientaram aos presentes quanto à forma de encaminhamento de sugestões 

aos respectivos representantes e daí a inclusão das mesmas como propostas 

à CPNP, a serem debatidas, em reuniões ordinárias posteriores, já 

programadas para 2008. 

Encerrada a reunião às 18:00 h, conforme programado. 

 

Dia 16 às 08h30 – 15ª Reunião da CPNP. 

 

 Local: GRTE/Santos - 4º andar. 

 

Após verificação do quorum foi constatado que não atendia ao Regimento 

Interno de funcionamento da Comissão, devido à ausência de representação 

nas bancadas de trabalhadores e do patronato, que apesar de confirmarem a 

presença, um em cada bancada, não compareceram. 

O coordenador da bancada patronal expressou sua insatisfação pela total 

ausência de representante de operadores portuários e do OGMO do 

porto de Santos. 

Entretanto, os representantes presentes decidiram que seria pertinente os 

informes, designados “Comunicados” no item 2 da pauta, o que foi 

cumprido pelo coordenador, com a apresentação do novo Coordenador 

Nacional da CONITPA para a área de SST, que inclusive faz parte da 

CPNP, o Dr. Daltro de Souza D’Arisbo. Foi colocada a apreciação a  

proposta do cronograma de reuniões ordinárias da CPNP para 2008. Sendo 

pré-agendados os seguintes locais e datas: 

 São Luiz/MA, dias 20 e 21 de agosto. 

 Salvador, dias 19 e 20 de novembro. 

 

Em seguida, o item 3 da pauta foi abordado com um breve debate sobre a 

nova proposta do DSST de Regimento Interno das Comissões e sua 

adaptação ao atual regimento da CPNP. 

 

O item 4 da pauta, sobre Habilitação do Trabalhador Portuário Avulso e a 

Segurança do Trabalho, os presentes concordaram  que o representante da 



Marinha do Brasil, Sr. Guilherme Accioly Fragelli – Chefe do 

Departamento de Ensino de Portuários, expusesse sobre o tema, uma vez 

que ali estava com este propósito e o assunto era do interesse de todos, bem 

como questionamentos foram feitos após uma ampla  explanação do tema. 

 

Sobre o item 5 da pauta, a bancada patronal, representando a CNT, Sr. 

Milton Ferreira Tito decidiu retirar a proposta, para um melhor estudo do 

assunto. 

 

Finalmente sobre o item 6, o representante da FUNDACENTRO, Sr. 

Antônio Carlos Garcia Jr. explicou o propósito quanto a inclusão do 

assunto Operações com Granéis Sólidos ao corpo da NR 29 ou em forma 

de RTPP. 

 

Nada havendo mais a ser tratado, foi encerrada a reunião, cuja lista de 

presenças foi anexada ao presente. 

 

 

Santos, 16 de abril de 2008. 

 

 

 

José Emílio Magro. 

Coordenador da CPNP. 

 

     

 

 

 

 


